



台州新闻客户端



台州晚报公众号

# 台州晚报

贴身贴心 与你最近

2022年2月

星期六 12

壬寅年正月十二

新闻报料·监督热线

88516110

台州日报报业集团主办  
国内统一刊号 CN33-0115

辽宁省葫芦岛市发生本土疫情并已外溢

## 市疾控中心发布紧急提醒

2月8日,辽宁省葫芦岛市报告1例感染者,疫情已外溢至沈阳市。2月10日0时至18时,辽宁省新增20例本土新冠肺炎确诊病例,葫芦岛市已有两地分别升为中、高风险地区。疫情传播风险增加,台州市疾控中心就此发布紧急提醒。

近期,市民要密切关注疫情动态。如有辽宁省葫芦岛市、沈阳市旅居史或与确诊病例活动轨迹有时空交集的人员,应立即向所在社区(村)、单位或入住酒店报备,主动配合落实相应疫情管控措施。

有辽宁省葫芦岛市绥中县旅居史的来(返)台州人员,须实行“14+7”健康管理措施,即先14天集中隔

离医学观察,再加7天居家健康观察。

有辽宁省葫芦岛市(除绥中县外)旅居史的来(返)台州人员,实行“3+11”健康管理措施,即先3天居家健康观察,再加11天日常健康监测。

有辽宁省沈阳市浑南区、大东区旅居史的,则实行“2+14”健康管理措施,即先核验2天(48小时)内核酸检测阴性证明再加14天日常健康监测。

另外,从省外或有疫情发生地市返岗返学的人员,来(返)台州前要通过“来(返)自主申报小程序”申报,并在抵达台州后的24小时内,由所在单位、企业组织进行一次免费核酸检测。

建议市民继续做好个人防护,继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集等良好习惯,保持安全社交距离,同时密切关注自身和家人的健康状况。

如果近两周内省外旅居史或去过疫情发生地,当出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状时,务必在做好个人防护的情况下,及时到医疗机构就诊,如实报告外出旅居史及人员接触情况,配合做好流行病学调查,尽快做核酸检测,并避免乘坐公共交通工具出行。

记者 王艳



废弃材料做冰壶  
粘土捏出冰墩墩

火热!  
小小自制冰壶  
点燃“冬奥梦”

» 03

## 湿冷过后,元宵节阳光相伴

冬日暖阳,是很多人的向往。但是这个春节,雨水主打,让喜悦的正月气氛之中,带着朦胧阴沉。

接下来的天气,有一个坏消息,阴雨天又将上线,雨雨雨下到模糊。好消息是,你想要的晴天,下周露面。

### 这个冬天有点冷

2月10日下午3时30分,天台县气象台继续发布道路结冰黄色预警信号,提醒公众,受雨雪和低温影响,山区部分路段仍有道路结冰现象,对交通等不利影响,请注意防范。

要说这几天,小伙伴抱怨最多的就是,这天气也太冷了,让手脚无处安放。

的确,持续阴雨天气,这独有的湿冷感,真是让人叫苦不堪。湿冷暴击下,小伙伴们防寒保暖工作不可懈怠。

时节已过立春,但没有一点春暖花开的迹象。这个冬天还不知道是冷冬还是暖冬,但2022年的春节假期偏冷,已是不争的事实。

是什么引起这一波持续的阴雨(雪)天气的呢?西风带的南支波动,多个短波槽东移,带来一次次的自

西向东的降水过程。冷空气南下与水汽结合,降水相态在雨或雪之间转换。

南方湿冷“暴击”超长待机,据中国天气网气象分析师张娟介绍,未来一周,我国南方大部地区依然难逃湿冷的“掌控”。

### 雨水有点多

雨水算是和我们杠上了,成为了预报中的常客。

1月22日到2月8日,全省平均日照时间,仅为0.8小时。1月22日以来,浙江出现了持续阴雨天气。记者从省气候中心获悉,截至10日,全省平均降水量119.2mm,是常年同期的2.3倍,全省四分之一的国家测站降水量破历史同期最多记录(主要分布在浙北地区)。降水量最多的杭州达到202.6mm,是历史同期降水量的3.9倍。

1月22日至2月10日,全省平均降水日数16天,比常年同期偏多8天。全省70%的国家测站降水日数,破历史同期最多记录。其中,建德最多,20天里一共下了19天,只有一天不下雨。咱们台州,有14天在下雨。

昨天,阴雨天气继续营业。雨雨雨的节奏,又将开启。玉环、路桥、温岭相继发布了大雾橙色预警信号。雨天道路湿滑,能见度较差,提醒大家不管是走亲访友,还是春运返程一定要格外注意交通安全。

### 阳光要来了

湿湿冷冷的天气,让人有些情绪低落。大家在做好保暖的同时也要谨防“情绪感冒”,可以多听音乐、多做运动等让心情阳光起来。

大家最关心的就是啥时候能晴,好消息:阳光终于要来啦。14日后期至16日,雨水将按下暂停键。

预计未来7天我市先阴雨后晴好,气温较为平稳。今天夜里到13日受暖湿气流和弱冷空气先后影响,有连阴雨天气,其中13日部分地区有中雨。14日到16日白天,天气晴好。

久违的阳光终于要出现,尤其15日还是元宵佳节,白天有阳光加持,也算是让这个春节变得圆满起来。

一起来看看市区具体天气预报,今天阴有雨,早晨最低温度:6~8℃,白天最高温度:10~12℃;明天阴有雨,8~11℃。

记者 赵虹